

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 2 August 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

Președintele francez ridică vocea

Handbalistele Craiovei au început amicalele

sport / 4

Zi festivă la I.S.U. Dolj



Ieri, la sediul Inspectoratului pentru Situații de Urgență Dolj s-a dat citire ordinului de avansare în gradul următor a trei ofițeri și 106 subofițeri.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Președintele francez ridică vocea

MIRCEA CANTĂR

Relația Parisului cu Africa francofonă este, de la un an la altul, tot mai ambiguă și lovitura de stat din Niger demonstrează că „nu mai există o politică africană pentru Franța”, cum de fapt a recunoscut Emmanuel Macron, încă din 2017, la Ouagadougou. Noua sa strategie diplomatică: tratarea țărilor africane ca parteneri, cu care Franța are interese și responsabilități comune. Trecerea de la o logică de ajutor, la o logică de investiții. Duminică manifestații au afișat lozinci ostile Franței și pe de altă parte și-au arătat sprijinul pentru Rusia scandând „vive la Russie” și fluturând steaguri roșii. Ca și în Mali (2020) și Burkina Faso (2022) în timpul loviturii de stat. Nigerul, unul din ultimii aliați ai Franței pe continentul african, provoacă zile negre lui Macron. Supărat pe scandările manifestațiilor, în fața ambasadei fran-

ceze din Niamey, Macron a spus că nu va tolera niciun atac împotriva Franței și a intereselor acesteia și e gata să răspundă. A ridicat tonul. Parisul și-a suspendat ajutorul financiar, cooperarea în materie de securitate, cum au făcut-o și UE și SUA. Noile autorități au anunțat la rândul lor întreruperea livrărilor de uraniu și aur. ECOWAS – comunitatea economică a statelor din vestul Africii – a dat puciștilor un răgaz de o săptămână, pentru a restitui președintelui sechestrat toate prerogativele, amenințând cu o intervenție în forță și o blocadă economică. Președintele Ciadului s-a deplasat în Niger pentru a încerca o mediere. Deocamdată, militarii francezi rămân în tabăra lor, deși li s-a cerut plecarea, paradoxal la chemarea unei organizații, prin societatea civilă, atât de dragă lui Macron. Puciștii acuză Parisul că dorește să inter-

vină militar pentru a-și proteja interesele economice prin „Orano”, o multinațională deținută de stat, specializată în extracția uraniului necesar centralelor nucleare. Franța este prezentă de ani de zile, în Sahel, în lupta împotriva terorismului, cu circa 1.500 militari. Pe de altă parte, are nevoie de câteva mii de tone de uraniu în fiecare an. În anii 1970 două companii naționale s-au înființat în Niger, fostă colonie franceză, care operează în regiunea deșertului Arlit, aproape de Algeria. Una în carieră deschisă, cealaltă subterană. În ultimii ani s-a extras mai puțin uraniu, cam 2.000 de tone pe an. Una din cele două mine s-a închis efectiv din 2021, din cauza epuizării zăcămintului, cealaltă va rămâne până în 2040. O a treia mină urma să fie deschisă, dar exploatarea se tergiversează, se spune din cauza prețului scăzut al ura-

niului, după dezastrul de la Fukushima. De câțiva ani Orano extrage uraniu din Kazakhstan, unul din principalii furnizori mondiali. Situația din Niger rămâne monitorizată de UE, fiindcă 24% din uraniul utilizat de Europa provine din Niger, potrivit ultimelor date Euratom. Kazakhstanul și Rusia mai furnizează și ele uraniu, dar în cantități reduse. Lovitura de stat împotriva președintelui Mohamed Bazoum, sechestrat încă de miercurea trecută, este o lovitură pentru democrația din Africa de Vest și completează șirul eșecurilor succesive din regiune (Mali, Burkina Faso, Gunea). Semn că sprijinul occidental n-a produs efectele scontate. Europeanii aveau speranța că Nigerul (puciștii erau antrenați în Occident) va juca un rol de filtru pentru rețeaua migranților în drum spre Mediterană. Rezultatul... este unul îndoielnic.

Zi festivă la I.S.U. Dolj

Ieri, la sediul Inspectoratului pentru Situații de Urgență Dolj s-a dat citire ordinului de avansare în gradul următor a trei ofițeri și 106 subofițeri.

Anual, la data de 1 august, cadrele militare care îndeplinesc condițiile și au împlinit stagiul minim în grad sunt înaintate în gradul militar următor, la termen.

Inspectorul șef al ISU Dolj, colonelul Bogdan Vlăduțoiu, a condus ceremonia militară organizată și a înmănat noile grade pompierilor doljeni. Domnia sa le-a mulțumit pompierilor pentru devotamentul și implicarea de care dau dovadă pe timpul misiunilor și le-a urat succes în desfășurarea activității.

În România, gradul militar este un drept al titularului și reprezintă recunoașterea în plan social a calității de cadru militar.

Mult succes în carieră tuturor pompierilor!



Ivan, speranțe în van

Atacantul Universității Craiova, Andrei Ivan, nu are un început de sezon prea bun, iar acest start poticnit se preconiza din partidele amicale din stagiul din Bulgaria. Deși a marcat un gol, din penalty, în meciul cu Dinamo, jucătorul de 26 de ani n-a convins în cele trei etape, remarcându-se numai prin ratările uriașe, culminând cu cea din meciul din Gruia, în care nu a nimerit poarta goală cu dreptul, de la 20 de metri.

Ivan s-a plâns deja de poziția care i-a fost alocată în partidele de verificare și în prima etapă, cu Dinamo, cea de atacant dreapta, după ce jucase în banda stângă în ultima perioadă. După accidentarea lui Koljic, Ivan a fost trecut vârf, pentru a i se oferi o poziție mai confortabilă, dar și pentru că nici Markovic nu parcurge o perioadă fastă, în timp ce Atanas Trică pare încă destul de crud pentru a fi forțat titular.

Nemulțumirea lui Ivan nu este legată numai de schimbarea poziției sale favorite, ci și de pierderea statutului conferit anul trecut, de căpitan, de lider al echipei. O dată cu revenirea lui

Nicușor Bancu, banderola a revenit pe brațul acestuia, iar cea mai puternică voce din vestiar este acum cea a lui Alexandru Mitriță, cel mai important jucător al Științei, atât pe teren, cât și în vestiar.

FK Krasnodar are un procent dintr-un eventual transfer al lui Ivan

Andrei Ivan a avut oferte de a părăsi Universitatea Craiova, dar acestea nu s-au concretizat din mai multe motive, dar unul dintre ele este legat de clauza pe care clubul din Bănie a acceptat-o la revenirea lui Ivan din Rusia. Astfel, FK Krasnodar are o cotă din transferul lui Ivan la altă echipă, iar acest amănunt a complicat vânzarea jucătorului. Rușilor ar trebui să le revină 30 % din suma pe care Universitatea Craiova ar obține-o dintr-o eventuală tranzacție, iar în aceste condiții, Mihai Rotaru a preferat să-l păstreze pe Ivan, căruia i-a prelunghit contractul până în 2027. În acest moment, Ivan este cotelat la 2,5 milioane de euro pe transfermarkt, la fel ca Alexandru Mitriță.



Handbalistele Craiovei au început amicalele



În primul amical de la startul pregătirilor pentru următorul sezon, handbalistele de la SCMU Craiova au terminat la egalitate, scor 25-25, în deplasare, cu CSM Tg. Jiu. Deși au avut avantaj la început (4-0 și 7-2), craiovencele au fost conduse la pauză cu 15-11 și au reușit să marcheze golul egalizator în ultima secundă de joc, pe un contraatac.

Au evoluat pentru formația din Bănie: Curment, Darly de Paula – Krpez 6 goluri, Ghetu, Cace, Malovic 2, Milosavljevic 8, Ion, Vâlcan, Milic, Constantinescu 2, Zamfir 3, Mugosa 3, Colac, Grigorie, Ruth 1, Bojicic, Jipa, Resetar.

La sfârșitul acestei săptămâni, SCMU Craiova va participa la turneul amical „Cupa Vâlcei”, alături de SCM Râmnicu Vâlcea, CS Dacia Mioveni 2012 și Praktiker-Vác din Ungaria. Vineri, la ora 19, gruparea din Bănie va juca împotriva gazdelor, SCM

Vâlcea, iar sâmbătă echipa antrenată de Bogdan Burcea va juca una dintre finale, de la ora 11.30 sau de la ora 13.30.

În prima etapă din Liga Florilor, pe 30 august, SCMU Craiova va evolua în deplasare cu Dacia Mioveni.

Superliga, etapa a III-a

Fcu – „U” Cluj 3-4
Rapid – FC Botoșani 2-2
Hermannstadt – UTA 2-1
Oțelul – FCSB 0-2
Farul – Poli Iași 1-3
CFR Cluj – Universitatea Craiova 1-1
Petrolul – FC Voluntari 0-2
Dinamo – Sepsi 0-3

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	3	3	0	0	7-2	9
2. CFR Cluj	3	2	1	0	6-2	7
3. Sepsi	3	2	1	0	4-0	7
4. Farul	3	2	0	1	6-4	6
5. Hermann.	3	2	0	1	5-3	6
6. Voluntari	3	2	0	1	5-5	6
7. Rapid	3	1	2	0	5-2	5
8. Craiova	3	1	2	0	3-1	5
9. „U” Cluj	3	1	1	1	5-7	4
10. Poli Iași	3	1	0	2	4-6	3
11. Petrolul	3	0	2	1	2-4	2
12. Botoșani	3	0	2	1	4-5	2
13. Oțelul	3	0	2	1	1-3	2
14. UTA	3	0	1	2	3-6	1
15. Fcu	3	0	0	3	4-8	0
16. Dinamo	3	0	0	3	1-7	0

Cicâldău, împrumutat la Konyaspor

Fostul decar al Universității Craiova, Alexandru Cicâldău, va evolua în următorul sezon la formația turcă de prim eșalon Konyaspor, sub formă de împrumut pe un an de la clubul de care aparține jucătorului, Galatasaray Istanbul.

Galata nu va încasa niciun ban pentru împrumutul pe un an, dar Konyaspor îi va plăti integral salariul de 800.000 de euro pe an mijlocașului de 26 de ani. Cicâldău și-ar fi dorit și o revenire la Universitatea Craiova, chiar în condițiile unui salariu mai mic, dar Galata a marșat pe un acord în care să nu plătească niciun ban din suma anuală conveni-

tă și astfel s-a ajuns la varianta Konyaspor.

În stagiunea precedentă, Alexandru Cicâldău a fost împrumutat la Al-Ittihad Kalba, în Emiratele Arabe Unite, unde a bifat 31 de apariții, a înscris 5 goluri și a dat 7 asist-uri.

